



鼓舞大众
团结大众
服务大众

中共山东省委机关报
1939年创刊

大众日报



大众日报客户端



大众日报微信

2020年4月24日
星期五
农历庚子年四月初二
第28104期
今日16版
热线电话: 0531-85193911

习近平在陕西考察时强调,要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调 扎实做好“六稳”工作落实“六保”任务



4月20日至23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西考察。这是4月21日,习近平在安康市平利县老县镇蒋家坪村女娲凤凰茶业现代示范园区,同茶农们亲切交谈。



4月20日至23日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在陕西考察。这是4月22日,习近平在西安大唐不夜城步行街考察时,向游客挥手致意。

●要自觉讲政治,对国之大者要心中有数,关注党中央在关心什么、强调什么,深刻领会什么是党和国家最重要的利益、什么是最需要坚定维护的立场,切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落到行动上,不能只停留在口头上。

●我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变。要坚定信心、保持定力,加快转变经济发展方式,把实体经济特别是制造业做实做强做优。要围绕产业链部署创新链,围绕创新链布局产业链,推动经济高质量发展迈出更大步伐。

新华社西安4月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在陕西考察时强调,要全面落实党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,扎实做好稳就业、稳金融、稳外贸、稳外资、稳投资、稳预期工作,全面落实保居民就业、保基本民生、保市场主体、保粮食能源安全、保产业链供应链稳定、保基层运转任务,努力克服新冠肺炎疫情带来的不利影响,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会,奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章。

四月的三秦大地,到处春意盎然。4月20日至23日,习近平在陕西省委书记胡和平和省长刘国中陪同下,先后来到商洛、安康、西安等地,深入自然保护区、贫困山区、社区、学校、企业等,了解秦岭生态环境保护、脱贫攻坚、复工复产等情况,就统筹推进新冠肺炎疫

情防控和经济社会发展工作,打赢脱贫攻坚战进行调研,看望慰问干部群众。

秦岭山脉是我国重要的生态安全屏障。党的十八大以来,习近平总书记多次就查处秦岭北麓西安境内违建别墅问题,加强秦岭生态保护作出重要指示批示。20日下午,习近平抵达商洛市柞水县,首先来到位于秦岭山脉东段的牛背梁国家级自然保护区,步行进入羚牛谷察看自然生态,称赞这里是“养在深闺人未识的天然氧吧”。

随后,习近平乘车来到海拔1700米的月亮垭,远眺秦岭牛背梁主峰,听取陕西省吸取秦岭北麓违建别墅问题教训、抓好生态保护等工作汇报。习近平强调,秦岭和合南北、泽被天下,是我国的中央水塔,是中华民族的祖脉和中华文化的重要象征。保护好秦岭生态环境,对确保中华民族长盛不衰、实现“两个一百

年”奋斗目标,实现可持续发展具有十分重大而深远的意义。陕西要深刻吸取秦岭违建别墅问题的教训,痛定思痛,警钟长鸣,以对党、对历史、对人民高度负责的精神,以功成不必在我的胸怀,把秦岭生态保护和修复工作摆在重要位置,履行好职责,当好秦岭生态卫士,决不能重蹈覆辙,决不能在历史上留下骂名。要自觉讲政治,对国之大者要心中有数,关注党中央在关心什么、强调什么,深刻领会什么是党和国家最重要的利益、什么是最需要坚定维护的立场,切实把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落到行动上,不能只停留在口头上。

离开保护区,沿着陡峭的山路,习近平乘车前往柞水县小岭镇金米村考察脱贫攻坚情况。金米村位于秦岭深处,曾经是极度贫困村,近年来通过发展木耳、中药材、旅游等产

业实现了整村脱贫。习近平步行察看村容村貌,走进村培训中心、智能联栋木耳大棚,了解木耳品种和种植流程,询问木耳价格、销路和村民收入等,夸奖他们把小木耳办成了大产业。习近平指出,发展扶贫产业,重在群众受益,重在持续稳定。要延伸产业链条,提高抗风险能力,建立更加稳定的利益联结机制,确保贫困群众持续稳定增收。脱贫摘帽不是终点,而是新生活、新奋斗的起点。接下来要做好乡村振兴这篇大文章,推动乡村产业、人才、文化、生态、组织等全面振兴。

安康市地处秦巴山区集中连片特困地区的核心区。21日上午,习近平来到安康市平利县老县镇锦屏社区。锦屏社区累计安置搬迁贫困户1346户4173人。习近平实地察看了社区电子加工厂、毛绒玩具厂、服饰公司产品展示厅,

刘家义主持召开全球汉籍合璧工程专题会议时强调

加强领导创新方式全力以赴推进工程实施

□记者 李子路 张国栋 报道
本报济南4月23日讯 今天下午,省委书记刘家义主持召开全球汉籍合璧工程专题会议,听取工程协调推进和工作进展情况汇报,研究解决具体问题,安排部署下一步工作。

刘家义指出,中国古代文献典籍是中华优秀传统文化的载体,是我们无比珍贵的文化遗产。习近平总书记视察山

东时强调,要加强对中华优秀传统文化的挖掘和阐发,推进创造性转化和创新性发展。实施全球汉籍合璧工程,是贯彻落实习近平总书记重要指示要求的实际行动,是一项功在当代、利在千秋的重大文化工程,对传承发展中华优秀传统文化具有重要意义。必须集中各方力量,千方百计把事办好,确保向党中央交上一份合格答卷,为文化强国建设作

出山东应有贡献。

刘家义强调,要加强工程组织领导,省委宣传部要强化工作统筹,山东大学要发挥主体作用,省直有关部门要结合各自职责加强支持,全力以赴推进工程实施。要明确工程定位,创新工作推动方式,加大工程项目化实施力度,坚持开放合作,广泛汇聚资源,创新人才引进和项目化管理,完善常态化工作机

制,更好加快工程实施。要强化工程保障,加强人财物力支持,做好涉外联络工作,确保工程推进顺利。要加强工程统筹规划,进一步细化实施方案,坚持突出重点,分解任务目标,集中精力抓好重点工作落实。

省和山东大学领导关志鸥、于杰、樊丽明,省直有关部门负责同志参加会议。

转产防疫物资,抢抓消费变革机遇

把握好常态化防控中的变与不变

□ 本报评论员

伴随疫情形势不断好转,防控由“应急”转向“常态化”,复工复产、复商复市、生活出行,也随之进入一个重新调适期。科学研判当前形势,准确把握常态化防控中的变与不变,对巩固疫情持续向好态势,全面恢复经济社会秩序,具有重要意义。

经历过最初的严阵以待,当前人们对疫情的感知在变化,整个社会心态也变得微妙起来。在社区一线,有的地方防控,测量体温“虚晃一枪”,扫码登记无人查验,全

靠群众自觉;有的地方则不作区分,一律从严,使得高峰时段人流拥挤加剧,无形中增加了聚集风险。常态化防控中,“意思一下”走形式,浪费人力物力不说,还容易出现漏洞;“过度防疫”一刀切,又过于死板,影响效率。到底该怎么防,标准在哪里,一些同志直言有些“摸不准”。如何因时因势因事制宜,以动态管理调整标准举措,让防控工作更具针对性、可行性和实效性,是对各级各部门治理能力的考验。

从“应急”走向“常态”,坚决态度不能变,思想之弦不能松。还记得春节期

间,疫情来势汹汹,一切充满未知,但各方防控迅速全面启动,防控措施取得良好成效,一举扭转战局。其中至关重要的一点,就在于党中央果断决策部署,省委坚决贯彻执行,全省上下齐心协力,以坚定有力的战疫态度,从实从严的防控措施,筑起一道阻击疫情的钢铁长城。抓好常态化防控,也只有继续保持这种劲头,时刻绷紧疫情防控这根弦,让防控“融入日常、抓在经常”,我们才能掌握斗争主动权,进一步巩固疫情防控向好态势。

从“应急”走向“常态”,治理方案

要创新,具体策略要优化。常态化,绝不是经济社会“冻结”常态化。我们既要保持警觉,防止出现防控真空,又不能过分焦虑;既要把握病毒“锁”起来,又要让经济社会稳定有力地“跑”起来。对此,我们就有必要来一次综合研判,哪些措施是必须保留的,那就坚决保留;哪些环节关口决不能失守,那就必须精准制导,盯紧盯牢,坚决从严;哪些措施当前已经失去了效用,那就要上下协调,逐步取消。如此,我们才能在动态调整中,努力求得疫情防控和经济社会发展的最优解。

禹城大健康产业迎难而上韧劲足

重点工作攻坚看行动

禹城大健康产业迎难而上韧劲足

□记者 张海洋 贺莹莹
通讯员 白聪聪 鹿占英 报道

本报德州讯 4月15日,记者来到位于德州高新区(禹城)的山东百龙创园生物科技股份有限公司,这家功能糖龙头企业生产线上一片繁忙景象。

公司总经理嵇洪建告诉记者,2月8日复工复产以来,仅用3天便达到满负荷运转,一季度销售收入增加20%以上。美国当前疫情严重,产品销售是否会受到影响?嵇洪建介绍,由于公司采购商合作伙伴是美国食品供应链的重要组成部分,前不久一并被美国列为疫情影响期间的“关键基本必需品生产者”,效果类似于获得国内的“绿色通道”,可获得无障碍通行待遇。

禹城有“中国功能糖城”“中国营养健康产业”美誉,现已形成功能糖、大豆蛋白、海洋保健品、食品馅料、健康调味料、绿色食品六大特色营养健康产业集群,年销售收入超过200亿元。其中,功能糖产业从业人数4000余人,国内市场占有率70%以上,国际市场占有率35%左右。

禹城市委副书记、市长滕海强表示,禹城围绕打造高端制造业新城,下大力气培育以医药健康为主的大健康产业,像保龄宝、禹王、百龙创园、艾兰药业这样的行业领军企业,撑起了禹城“4+X”产业体系的“一片天”。

面对这次疫情考验,禹城大健康产业迎难而上、逆境突破,禹王、百龙创园、保龄宝、东瑞、龙力等企业或捐款捐物,或转产防疫物资,或抢抓国内消费变革机遇进军特医特膳食品行业,不仅充分展现了对冲疫情影响的韧劲,还积极承担了支援国内外抗疫的社会责任。

山东禹王集团是一家集大豆深加工,生物医药、粘接新材料、碳陶及节能新材料为一体的国家重点高新技术企业。企业负责人介绍,今年以来,除了大豆蛋白、鱼油保健品等销量稳中求进,他们还全面配置资源,集团新材料公司5天时间完成了首批酒精消毒液的生产,集团制药公司增建1000平方米10万级GMP洁净车间,16天火速完成口罩生产线建设及产下线,实现单日产能60万只,已获批医用口罩生产资质,并迅速通过了FDA和CE双认证,满足国内外客户的需求。

正是在大健康产业带动下,禹城市经济发展显示出复苏动能,一季度全市工业用电量增长4.63%,其中3月当月工业用电量增长38.9%,40家骨干企业税收增长20.88%,制造业税收增长33.72%。

德州市委常委、秘书长,禹城市委书记张安民表示,生命健康产业是新兴产业、未来产业,禹城布局较早有基础有潜力,面临产业升级新的机遇。禹城将强化政策支持,重点推进招大引强,为强链补链延链提供更多支撑,集全市力量推进大健康产业发展。

报端看点

- 疫情下的书店
书店转型,“带货”“引流”拥抱线上
→ 热点关注·3版
- 疫情下的快递业
一季度全省快递企业业务量增两成
→ 热点关注·3版

会客厅

致敬英雄

山东援助湖北医疗队访谈录

近日,大众日报客户端推出“致敬英雄·山东援助湖北医疗队访谈录”系列报道,倾听医疗队队员的战“疫”故事,向“新时代最可爱的人”致敬。

→ 全媒·12版



相关报道见大众日报客户端“会客厅”频道